我作为 2012 年 10 月生, 怀揣着对未来的憧憬的我来到东京。在亚细亚友之会外语学院开始了为期一年半的留学生活。在这短短的一年半时间里, 在老师们的指导与帮助下, 并在自己的努力下, 于 2014 年 3 月顺利考入了国立大学爱媛大学。

作为留学生中为数不多的理科生,在这里和大家分享一下考入爱媛大学的经验和一点心得。希望对要考日本的大学的同学们有所帮组。

首先,【日本留学生考试】简称为"留考",几乎是每个留学生进入日本的大学学部必须经历的重要考试,对于希望考入国立大学的理科生更是如此,虽然不像中国高考般的一举定乾坤,但其对于升学却十分重要。日语、数学、理科是理科生要复习的内容,日语虽然没有文科生的那么高的要求,但是如果对于要进入国立大学的学生来说 280 分左右是很必要的,数学和理科也要高于 120 分才会保险一点。总之留考就是大学的敲门砖,对于考大学的学生是十分必重要的。

然后,接下来讲一下考日本的大学的一个重要环节--面试。

在中国很多大学都是以高考分数来决定能否进入大学,入学之前是完全见不到自己未来的老师或者连自己要去的学校都不清楚在什么地方。但是,在日本的大学的入学制度和中国有很大不同,那就是几乎所有的大学都需要面试,无论国公立还是私立大学。学校的老师会根据面试的表现来决定是否要招收学生。在我考大学的过程中,在考第一所大学的时候,由于面试没有准备充分,结果没能合格。但在备考爱媛大学的时候,野左近校长,我的班主任老师利用课余时间,给我做模拟面试。给了很多宝贵的建议,让我成功的应对了严格的大学面试。

最后,再来说一下大家来到日本后基本处于废弃状态英语。对于理科生来说,尤其是志向国立大学的理科生,英语是非常重要的,地位基本等同于留考。现在很多日本大学都需要 TOEFL 和 TOEIC,前者比后者应用范围更大一些。很多学校需要英语成绩,可以考的不理想,但是必须要有。所以在有时间的情况下,练习英语是很必要的。

在日本考国立大学的学部生,还是比较有难度。需要大家努力的备战留考,英语和最重要的面试。但是,通过自己的努力成功考入大学之后,那种喜悦,不言而喻。在与大家分享这份喜悦的同时,我也要感谢亚细亚友之会外语学院的所有老师,给予我的耐心帮助与细心指导。最后,希望大家都能在日本考入理想的院校,实现自己的梦想。